
 

 

 

PROVINCIA DI TORINO 
 

COMUNE DI BUSSOLENO 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
 

DELLA GIUNTA COMUNALE N.  73 
 

 
 

OGGETTO: DECRETO  LEGISLATIVO  N. 33 DEL 13 MARZO 
2013. APPROVAZIONE DEL PROGRAMMA TRIENNALE PER 
LA TRASPARENZA E L'INTEGRITA'.          
 
 

 
 

     L’anno duemilatredici,  addì uno del mese di luglio,   alle ore 

16.30 nella solita sala delle adunanze, regolarmente convocata, si è 

riunita la Giunta Comunale nelle persone dei  Signori: 

 

 
          PRESENTE 

 

ALLASIO Anna Maria - SINDACO Presente 

FUCILE Ivano - VICESINDACO Presente  

MALACRINO' Pasquale Andrea- ASSESSORE Presente 

RICHIERO Gian Paolo - ASSESSORE Presente 

BOTTAZZI Marta - ASSESSORE Presente 

MILITELLO Roberto - ASSESSORE Presente 

BOLLEI Gabriele - ASSESSORE Presente

 

 

 

   Partecipa alla seduta il Segretario Comunale  Dr. Giuseppe 

ROCCA. 

 

    

   Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la 

seduta. 
 

 

 

 

 

 

 

COPIA 



 

 

 
LA GIUNTA COMUNALE 

 
 

PREMESSO CHE: 
 
- sulla base del D.Lgs. 150 del 2009 in materia di trasparenza ed in 
attesa della sottoscrizione delle intese di cui all'art. 13 del citato 
Decreto - questa Amministrazione ha pubblicato molti atti e 
provvedimenti amministrativi, sul sito internet dell'Ente, al fine di 
assicurare ottimali livelli di trasparenza ed accessibilità ai dati della 
pubblica amministrazione; 
 
- la Legge 190/2012 in materia di anticorruzione disciplina 
ulteriormente in materia di pubblicità e diffusione delle informazioni 
degli enti pubblici, nella convinzione che la trasparenza sia tra le 
principali armi con cui combattere il fenomeno della corruzione; 
 
- il recente Decreto legislativo n. 33 del 14 marzo 2013 Riordino della 
disciplina riguardante gli obblighi di pubblicità, trasparenza e 
diffusione delle informazioni da parte delle pubbliche 
amministrazioni, all'art. 10 impone l'adozione di uno specifico 
Programma Triennale per la Trasparenza e l’Integrità, stabilendone 
finalità e contenuti; 
 
CONSIDERATO che il documento in argomento è ritenuto uno degli 
elementi fondamentali nel programma di riordino della Pubblica 
Amministrazione, finalizzato alla completa informazione e 
condivisione dell’attività posta in essere, allo scopo di alimentare un 
clima di fiducia verso l’operato della stessa ed al fine di avviare un 
processo di confronto e crescita con la comunità locale; 
 
CONSIDERATO, altresì, che - ai sensi dell'art. 43 del Decreto 
legislativo n. 33/2013 – il Responsabile della Prevenzione della 
Corruzione (già individuato con Decreto del Sindaco n. 12    del 
11/04/2013  nel Segretario Generale dell'Ente, Dott. Giuseppe 
Rocca) coincide con il responsabile della Trasparenza, il quale ha il 
compito di controllare il procedimento di elaborazione e 
aggiornamento del Programma curando, a tal fine, il coinvolgimento 
delle strutture interne cui compete l'individuazione dei contenuti dello 
stesso, nonché di vigilare sull'adempimento da parte 
dell'Amministrazione degli obblighi di pubblicazione e, pertanto, 
sull'attuazione del Programma; 
 
RITENUTO, in sede di prima adozione del Programma di partire da 
un documento di minima che, per l'anno in corso, preveda 
l'adempimento puntuale degli obblighi di legge, e che nelle 
successive revisioni annuali possa essere sviluppato ed integrato; 
 
 
VISTI gli allegati pareri espressi favorevolmente in ordine alla 
regolarità tecnica e contabile da parte dei Responsabili dei Servizi 
interessati ai sensi dell’art. 49 del T.U.E.L. 267/2000; 



 

 

 

PRESO ATTO che il Segretario Comunale ha prestato attività di 
consulenza e collaborazione giuridico amministrativa come previsto 
dall’art. 49 D.lvo 267/2000; 

 

Con voti unanimi espressi nelle forme di legge; 

Deliberazione della Giunta Provinciale 
 

DELIBERA 
 
 

1) DI APPROVARE il Programma Triennale per la Trasparenza e 
l'Integrità 2013-2015 allegato al presente atto (All. A) quale parte 
integrante e sostanziale dello stesso. 
 
2) DI NOMINARE, per le ragioni indicate in premessa, Responsabile 
della Trasparenza il Segretario Generale dell'Ente Dott. Giuseppe 
Rocca. 
 
3) DI DARE ATTO che la presente delibera è comunicata ai 
Capigruppo Consiliari ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. 267/2000. 
 
4) DI DICHIARARE la presente deliberazione immediatamente 
eseguibile ai sensi dell'art. 134 del D.Lgs. 267/2000. 
Deliberazione della Giunta Provinciale 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

Letto confermato e sottoscritto. 

 

In originale firmati da: 

 

  IL SINDACO                IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to (Anna Maria ALLASIO)  F.to  (Dr. Giuseppe ROCCA) 

 

 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE E COMUNICAZIONE 

  La presente deliberazione, in copia conforme, viene  

pubblicata all’Albo Pretorio del Comune per quindici giorni 

consecutivi e contestualmente trasmessa in elenco ai  

capigruppo consil iari  a decorrere  dal 04.07.2013 . 

 

     IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

Il .................................  .................................................. 

 

   

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITÀ 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA   .  .     . 

 Per la scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione. 

                             

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

           Il .................................        ............................................... 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

Il presente atto è redatto ai sensi delle disposizioni del  T.U.E.L. 267/2000. 


